

# По матушке по Волге...



**Пожалуй, не найдётся человека, который не любил бы путешествовать. К любителям узнавать новое относятся и члены Павловской РО ВОИ. Осенью, когда уже нет летней жары, отправляются они в туры по городам, богатым достопримечательностями.**

На этот раз любители активного отдыха решили совершить трёхдневный круиз от Нижнего Новгорода до Казани на четырёхпалубном теплоходе «Семён Будённый». Тёплый приём команды во главе с капитаном, солнечная погода, ожидание новых впечатлений ещё больше способствовали созданию душевной атмосферы.

Итак, прогудал гудок. Как же волнительно было наблюдать вблизи нашу красавицу Волгу с её живописными пейзажами! Один за другим сменялись они, неповторимые, родные. Особенно хороша была сама река – как будто все цвета сразу она

вобрала в себя. От тёмного, почти чёрного, до светло-зелёного. Поистине завораживающее зрелище!

Незаметно пролетело время до прибытия в Казань. Город населяет более 100 национальностей. Большую часть из которых составляют русские и татары. На берегу нас ждал экскурсовод, который рассказал множество прекрасных легенд и историй об этом удивительном древнейшем городе. Свообразная архитектура, переплетение азиатских и европейских мотивов буквально поразили нас!

Запомнилась легенда, сог-

ласно которой озеро Кабан длиной около семи километров и площадью 186 гектаров появилось от обычного человека, испытывающего жажду. Воды поблизости не оказалось, и в сердцах он бросил на землю сюртук. А когда поднял, то под ним оказалась лужица с чистой водой. Стал он бросать сюртук до тех пор, пока не образовалось целое озеро.

Ходит легенда о том, что богатые люди во время нашего нашествия на Казань русского царя Ивана Грозного побросали свои драгоценности в это озеро, чтобы завоевателям ничего не досталось. С тех пор многие пытались найти сокровища, но пока что безуспешно.

А вот ещё одно известное сказание о башне Сююмбике. Узнал как-то царь Иван Грозный о красавице Ханши Сююмбике и решил жениться на ней, но она отказывала ему раз за разом. Тогда, чтоб гнев царя не пал на её народ, красавица поставила ему условие: за семь дней построить высокую башню. Когда башня была построена, Ханша попросила разрешения подняться наверх, чтобы проститься со своим народом. Оказавшись наверху, девушка бросилась вниз. С тех пор башню назвали её именем. Кстати, она относится к падающим. И, хотя принимаются попытки остановить падение башни, но пока всё это безуспешно.

Поразила нас легенда о

пропавшей иконе Богородицы. Несколько раз снилась она десятилетней девочке с пожеланием выкопать икону, но мать не верила дочери. Тогда разгневанная Богородица напугала ребёнка во сне проклятиями. Девочка нашла место и выкопала чистую и неповреждённую икону. Как только её перенесли в монастырь, сразу стали происходить чудеса. Одними из которых стала победа над Наполеоном, освобождение Москвы. Сейчас Ватиканский образ Казанской иконы Божьей матери находится в Крестовоздвиженском храме бывшего Богородицкого монастыря.

Поскольку Казань – город многонациональный, то здесь построены и мечети, и православные храмы, и синагоги. Есть даже лютеранская церковь! Был и до сих пор остаётся город научным центром. В стенах университета учились великие люди, среди которых были Владимир Ленин, Лев Толстой и многие другие.

Словами не передать огромный восторг и восхищение туристов от увиденного! Путешествие закончилось. Но полученные впечатления будут долго храниться в нашей памяти, согревая в холодные зимние дни. А глядя на фото, сделанное на фоне таких красот, на душе станет теплее и радостнее!

**Наталья БЕЛОВА,**  
председатель первичной  
организации п. Шлаковский

## Путешествие по грантам

**Минувшее лето осталось только в воспоминаниях. В хороших воспоминаниях. Члены ВОИ Борской райорганизации, например, много путешествовали по Нижегородской области и по всей стране.**

И вот что вспоминает сегодня председатель первички из Линды Елена Гуненкова:

– Поездка выдалась замечательная, способствовали и погода, и состав группы. Как только сошли с поезда в Казани, остановились, поражённые железнодорожным вокзалом – его величием, архитектурой, да и привокзальной чистотой и порядком. Нашу группу встретили сотрудники службы содействия маломобильным гражданам и проводили к экскурсионному автобусу.

Экскурсии наши шли все три дня. Очень насыщенная программа, много впечатлений и фотографий. Мы познакомились с самобытной красотой города, увидели яркие краски её улиц и площадей. Посетили и познакомились со старой слободой, где проживало с 16-го века татарское население, с суконой слободой, с озером Кабан – его тайнами и легендами. А также о стилизованной деревеньке «Туган авылым» («Родная деревня»). Новый театр кукол произвел на нас большое впечатление своей грациозностью и величием. Увидели старейшую мечеть Марджани и Богородицкий монастырь, в котором хранится Казанская икона Божьей Матери. Кремль

– главная православная достопримечательность города. Здесь взметнулись ввысь минареты главной мечети города Кул Шариф и сверкают золотом купола старейшего православного Благовещенского собора, а также знаменитая «падающая» башня ханши Сююмбике.

Во второй день была пешая экскурсия по «казанскому Арбату» – улице Баумана. Здесь очень много значимых мест, достопримечательностей, связанных со знаменитостями, сувенирных магазинов. Вечером окунулись в сказочный облик ночного города. Казань затихшая, умиротворенная, вся в огнях подсветки исторических зданий. Незабываемое впечатление от дворца семьи в виде огромного казана с подсветкой.

В третий день поехали в Раифский Богородицкий мужской монастырь, расположенный в 30 километрах от Казани. Перед тем как зайти туда, посетили небольшой зоологический музей (монастырь находится в заповедной зоне, где очень много диких зверей). В музее представлены чучела живности местной фауны. Территория монастыря ухожена, отовсюду веет радушием и теплотой. Духовность во всем. Есть источник, в котором люди набирают



воду, она и очень вкусная, мягкая, чистая. Завершением нашего пребывания в Казани был осмотр снаружи Храма всех религий.

Все мы были в восторге от содержательного путешествия. Незабываемые впечатления!

Последние две фразы, думается, могли бы повторить очень многие борчане. Те, кто побывал на экскурсиях в Городец, Нижнем Новгороде, Муроме. Это о взрослых. А дети своей шумной гурьбой отправились в городишко Копорье, где чудесные олени прямо с рук туристов берут морковку и благодарно наклоняют грациозные головки. А ещё был туристический слёт, который стал событием года в Борской организации ВОИ.

Кстати, турслёт проведён

на средства гранта, полученного от нижегородского правительственного фонда. И это обстоятельство заставило сильно задуматься председателя райорганизации Марину Никифорову. Если некоторое время назад слово «грант» немного пугало (дескать, много писанины и прочего), то теперь она уверена, что ничего страшного в этом нет. Надо только вовремя всё делать.

Да и идеи должны быть оригинальными и полезными для людей с инвалидностью. Адаптивный туризм – это ведь полезно для здоровья, не правда ли? А куда отправиться по нашей области и по стране следующим летом? Над этим сейчас размышляют в Борской организации ВОИ.

**Светлана ИСАКОВА**

Центр содействия  
мобильности

### Добро пожаловать!

**Горьковская железная дорога открыла зону ожидания для маломобильных пассажиров на вокзале Нижнего Новгорода. Этот проект был реализован при поддержке Нижегородского регионального отделения партии «Единая Россия».**

Пространство зоны ожидания расположено на втором этаже здания вокзала. Оно оснащено удобными посадочными местами, адаптированными для посетителей с нарушениями опорно-двигательного аппарата, которые передвигаются в креслах-колясках, а также слабоблидающих в сопровождении собак-проводников.

Зал оснащён всем необходимым для комфортного пребывания маломобильных граждан, в том числе индукционной петлёй, диванами с мягкой обивкой, телевизором и табло с временем прибытия и отправления поездов.

Для слабослышащих пассажиров в зале ожидания вокзала установлена индукционная петля, а рядом с входом – кнопка вызова персонала. Также в непосредственной близости от специализированного пространства располагается справочный видеотерминал.

Вокзальный комплекс «Нижний Новгород» полностью адаптирован для обслуживания пассажиров с ограниченными возможностями здоровья. Здесь оборудованы кассы с низкими прилавками, установлена индукционная система. Слабоблидающие пассажиры пользуются системами навигации по вокзальному комплексу, которые оснащены элементами азбуки Брайля. Установлен телефонный аппарат для слабоблидающих и слабослышащих людей.

В непосредственной близости от зоны ожидания имеется информационный справочный видеотерминал, расположенный на доступной высоте для инвалидов-колясочников. С его помощью можно построить маршрут следования, узнать об услугах и навигации вокзального комплекса, доступности для маломобильных граждан, а также получить видеоконсультацию со специалистом, в том числе и на русском жестовом языке.

Центр содействия мобильности ОАО «РЖД» работает в круглосуточном режиме без выходных дней.

**Получить информацию об услугах, оставить заявку на сопровождение и оказать помощь, зарезервировать места в поездах дальнего следования можно на сайте ОАО «РЖД» в разделе «Маломобильные пассажиры» или по телефону:**

**8 (800) 775-00-00.**

**Заявку можно оставить за трое суток до поездки, но не менее чем за 24 часа до момента оказания услуг, общица служба корпоративных коммуникаций ГЖД.**